



PRIMĂRIA COMUNEI
PĂRGĂREȘTI
INTRARE Nr. 1194
IEȘIRE Luna 02 Anul 2019
Ziua 02

Nr. 3675 / 21.02.2019

DIRECȚIA SANITĂRĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
BACĂU

DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. NIKY LIVIU VRABIE



INSTITUȚIA PREFECTULUI-JUD. BACĂU
Nr. 4228
Ziua 21 Luna 02 2019
Anexe

INSTITUTIA PREFECTULUI
JUDETUL BACAU
PREFECT
Luminita Mafica COSA



PROGRAMUL DE MASURI impus in zonele de restrictie ca urmare a focarului de Pesta Porcina Africana din localitatea Slobozia-Belci, Municipiul Onesti, judetul BACAU

Prin prezenta, va informam ca, s-a confirmat evolutia Pesteii Porcine Africane intr-o exploatare nonprofesionala, la porci domestici apartinand d-
nei ZAVATE NICOLETA, RO0205900167, din localitatea SLOBOZIA-BELCI, Municipiul Onesti (B.A nr. 10755 / 21.02.2019 IDSA BUCUREȘTI).
Masurile care se vor aplica in vederea combaterii focarului de Pesta Porcina Africana sunt in conformitate cu Ordinul ANSVSA numarul 99/2006
care transpune Directiva CE numarul 60/2002.

Masurile care se aplica in zonele de restrictie

A fost delimitata in jurul focarului de Pesta Porcina Africana zona de restrictie care este formata din zona de protectie (ZP) si zona
de supraveghere (ZS).

Zona de protectie se compune dintr-o parte din teritoriul comunei pe o raza de 3 km in jurul exploatareii infectate, si
cuprinde localitatile: *Slobozia, catunul Belci din municipiul Onesti si perimetrul cuprins intre strazile Calea Bacaului, Calea Marasessti monument D.A.D.A.,
gara, strada Avântului, catunul Ciortea de sus din localitatea Bratila, comuna Helegiu*, iar zona de supraveghere 10 km in care este inclusa si zona
de protectie si cuprinde localitatile: *Bratesti, Barsanesti, Caraclau - comuna Barsanesti ; Bratila, Deleni, Dragugesti, Helegiu - comuna Helegiu;
Temelia, Patinata, Motocesti - comuna Gara Văii; Borzesti, Onesti - municipiul Onesti; Racauti, Buciumi - comuna Buciumi; Gutinas, Radeana -*

fenestra + lămpărie A = de afișat



Masurile din zona de protectie

Nr.crt.	Masura	Instituti implicate in aplicare	Perioada de realizare
1	Identificarea imediata a unui teren, in conformitate cu prevederile legale, pentru ingroparea sub supraveghere oficiala a cadavrelor porcilor care vor fi ucisi in exploatare in vederea combaterii bolii	<p>DSVSA ULS APM DSP SGA</p> <p>Reg CE 1069/2009 cu modificarile si completarile ulterioare OU 24/2016, art. 4 HG 830/2016 cu modificarile si completarile ulterioare</p>	Imediat
2	Evaluarea animalelor care vor fi ucise in vederea combaterii bolii si prevenirea raspandirii acesteia in afara focarului.	<p>DSVSA DJA Institutia Prefectului ULS</p> <p>HG1214/2009 cu modificarile si completarile ulterioare Manual operational ptr interventia in focarele de PPA-editia 2019</p>	22.02.2019
3	Decizia de uciderea porcilor din exploatare infectata cu respectarea prevederilor legale.	<p>DSVSA Directiva 2002/60/ CE Ord ANSVSA 99/2006 HG 484/2018 Manual operational ptr interventia</p>	22.02.2019

4	Neutralizarea cadavrelor prin îngropare ca metoda alternativa de ecarisare.	in focarele de PPA-editia 2019 Reg CE 1069/2009 cu modificarile si completarile ulterioare OU 24/2016, art. 4 HG 830/2016 cu modificarile si completarile ulterioare	22.02.2019	
5	Toate utilajele din exploatarea infectata vor fi dezinfectate ori de cate ori parasesc incinta si in masura posibilitatilor vor fi parcate in afara acesteia pana la efectuarea dezinfectiei finale.	Proprietar exploatatie IPJ Bacau IJJ Bacau	Imediat timp de cca 7 zile	
6	Amplasarea de dezinfectoare rufiere pe DN11 dupa cum urmeaza: 1. Pe aliniamentul in lime dreapta inainte de curba periculoasa la stanga la intrarea in Slobozia -Belei; 2. Dupa intersectia cu strada Visinilor din localitatea Slobozia. 3. Pe DJ 116 la iesirea din localitatea Targu Ocna. Fondurile aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean din fonduri cu destinatie speciala pentru PPA.	ULS Onesti IPJ Bacau IJJ Bacau	Imediat	Hotararea numarul 3 din 01.08.2018 a Comitetului National pentru Situatii de Urgenta.
7	Efectuarea unui recensământ al tuturor exploataților cât de repede posibil aceste exploatați vor fi vizitate de un medic veterinar oficial într-un termen de cel mult șapte zile, în vederea efectuării unui examen clinic al porcilor și a unui control al registrului și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 2008/71/CE a Consiliului privind identificarea și înregistrarea porcinelor.	DSVSA Bacau, Unitatea Locala de Sprijin	In termen de cel mult șapte zile	Hotararea nr 2 /06.07.2018 a CNSSU
8	Porcii nu pot parasi exploatarea in care sunt tinuti pana la stingerea focarelor de Pesta Porcina Africana si ridicarea masurilor de restrictii din zona de	Proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locala de Sprijin, IPJ Bacau și IJJ Bacau	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfectie și, dacă este necesar,	

	protecție	Hotararea nr. 830 /2016, cap. VI 6.4.a)	de dezinsecție a exploatațiilor infectate
9	Prin grija autoritatii publice locale, la intrările și ieșirile din gospodăriile populației care dețin porci din perimetrul stabilit de către DSVSA în jurul focarului, se vor instala dezinfectoare individuale, în termen de 5 zile de la adoptarea prezentului plan de masuri. Substanțele necesare pentru dezinfectoarele individuale vor fi asigurate de către autoritățile publice locale, iar fondurile aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean din fonduri cu destinație specială pentru PPA. Aceste măsuri sunt în conformitate cu prevederile Planului suplimentar de măsuri pentru combaterea Pestei Porcine Africane în România, aprobat prin Hotararea numărul 3 din 01.08.2018 a Comitetului Național pentru Situații de Urgență.	Unitatea Locală de Sprijin, Consiliului Județean Hotararea nr. 3 /01.08.2018 a CNSSU	Termen de 5 zile de la adoptarea prezentului plan de masuri
10	Este interzisă circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private. Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră, fără descărcare sau opriri, cu documente legale.	DSVSA Bacau, IPJ Bacau și IJJ Bacau Hotararea nr. 830 /2016, cap. VI 6.4.a)	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate
11	Orice persoana care intra sau iese din exploatațile de porcine trebuie să respecte măsurile de igiena adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului Pestei Porcine Africane	Proprietarii exploatațiilor Unitatea Locală de Sprijin	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate
12	Camioanele și celelalte vehicule și echipamente	Unitatea Locală de Sprijin.	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la

	utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoii de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât se poate de repede după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă;	Proprietarii exploataților Verifica în trafic IPJ Bacau și informeaza DSVSA Bacau. Hotararea nr. 2 /06.07.2018 a CNSSU	terminarea operațiunilor preliminară de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploataților infectate
13	Nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde în exploataje, nici nu poate ieși din aceasta fără autorizarea DSVSA Bacau	Unitatea Locala de Sprijin, IPJ Bacau	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminară de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploataților infectate
14	Toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploataje trebuie imediat declarați medicului veterinar și DSVSA, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic; Se interzice cu desăvârșire sacrificarea porcinelor fără avizul DSVSA (sacrificarea se poate face doar în prezența medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante și post mortem. În cazul în care porcii trebuie sacrificați sau uciși, să se preleveze un număr suficient de probe de la animale, în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine africane în aceste exploataji)	Proprietarii de exploatați, Unitatea Locala de Sprijin	Permanent
15		Proprietarii de exploatați, Unitatea Locala de Sprijin	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminară de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploataților infectate
16	Materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot părăsi exploatațile situate în interiorul zonei de	Proprietarii exploataților, Unitatea Locala de Sprijin, IPJ	Trecerea a cel puțin 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminară de

20	<p>In vederea descurajarii comertului ilicit cu porci vii, carne si produse din carne se vor face controale in trafic in zonele de restrictie.</p>	<p>Grafic controale in trafic , echipa mixta DSVSA Bacau, IPJ Bacau</p> <p>Hotararea nr. 830 /2016, cap.VI 6.4.a) 4</p>	<p>Permanent</p>
21	<p>In zonele in care s-a identificat PPA la porc domestic in FV de pe raza UAT se realizeaza vanatoarea intensiva pana la reducerea efectivelor de mistreti pana la limita cotelor optime de efective conform Hotararea nr 31.08.2018 a CNSSU</p>	<p>Administratii fondurilor de vanatoare.</p> <p>FV SUPRAPUSE ZONELOR DE RESTRICTII PPA:</p> <p>FV 24 BRATILA, AJVPS Bacau</p> <p>FV 48 BORZESTI , AJVPS Bacau</p> <p>FV 35 RACACIUNI, SVPS Bacău</p> <p>FV 44 ORBENI, AV Rara Apri</p> <p>FV 51 PRALEA, DS Bacău</p> <p>FV 22 CASINU INFERIOR, DS Bacău</p> <p>FV 19 BOGDANESTI, AJVPS Bacau</p> <p>FV 17 SLANIC MOLDOVA, DS Bacău</p> <p>FV 18 LARGA, AVPS GMC Hunter</p> <p>FV 25 BARSANESTI, AJVPS Bacau</p> <p>Informareza DSVSA Bacau</p> <p>Garda forestiera, monitorizeaza.</p> <p>Hotararea numarul 3 din 01.08.2018 a Comitetului National pentru Situatii de Urgenta.</p>	<p>Pana la ridicarea restrictiilor</p>

Masurile care se vor aplica in zona de supraveghere

Nr.crt.	Masura	Instituti implicate in aplicare	Perioada de realizare
1	Trebuie sa se efectueze un recensamant al tuturor exploatarilor porcine.	DSVSA Bacau, Unitatea Locala de Sprijin CSVS Asistentă Hotararea nr. 2 /06.07.2018 a CNSSU	-Termen de cel mult șapte zile
2	Este interzisa circulatia și transportul porcelor pe drumurile publice sau private. Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau oprire, însoțite de documente legale.	Proprietarii exploataților, Unitatea Locala de Sprijin, IPJ Bacau IJJ Bacau Hotararea nr. 2 /06.07.2018 a CNSSU	-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploataților infectate
3	Porci nu pot parasi exploatarea in care sunt tinuti pana la stingerea focarelor de Pesta Porcina Africana si ridicarea masurilor de restrictii din zona de supraveghere	Proprietarii exploataților, Unitatea Locala de Sprijin,	- Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploataților infectate

4.	Orice persoana care intra sau iese din exploatare de porcine trebuie sa respecte masurile de igiena adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului Pestei Porcine Africane	Proprietarii exploatareilor, Unitatea Locala de Sprijin,	-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatareilor infectate
5	Camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoierul de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinsecțate, dacă este necesar, dezinsecțate și tratate cât se poate de repede după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinsecțat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă.	Unitatea Locala de Sprijin, Proprietarii exploatareilor	-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatareilor infectate
6	Nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde sau ieși din exploatare fără autorizarea DSVSA în următoarele șapte zile de la stabilirea zonei;	Unitatea Locala de Sprijin, Proprietarii exploatareilor	Timp de șapte zile de la instituirea planului de masuri
7	Toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatare trebuie imediat declarați DSVSA, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic;	Proprietarii exploatareilor, Unitatea Locala de Sprijin	-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatareilor infectate
8	Se interzice cu desăvârșire sacrificarea porcinelor fara avizul DSVSA (sacrificarea se poate face doar in prezenta medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante si post mortem. In cazul in care	Proprietarii de exploatare, Unitatea Locala de Sprijin	-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatareilor infectate

	porcii trebuie sacrificați sau uciși, să se preleveze un număr suficient de probe de la animale, în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine africane în aceste exploatații)			
9	Scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice alte produse care conțin astfel de carne din zona este interzisă, fara avizul DSVSA	Proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locala de Sprijin, IPJ Bacau IJJ Bacau Hotararea nr. 2 /06.07.2018 a CNSSU		-Trecerea a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate
10	Se va face o campanie de constientizare privind programul de masuri aprobate de CLCB prin instalarea semnelor și panourilor de avertizare pe căile de acces din zonele de protecție și de supraveghere Acesta semnne se vor instala și pe drumurile ce delimitează granițele zonelor de protecție și de supraveghere.	Unitatea Locala de Sprijin IJJ Bacau		
11	Aplicarea măsurilor în zona de supraveghere se menține cel puțin până când: i. operațiunile de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate sunt terminate; ii. porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane.	DSVSA Bacau		40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate

	Examenle prevăzute la paragraful anterior nu se pot practica înainte de trecerea a 40 de zile de la terminarea operațiilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate		
12	In vederea descurajării comerțului ilicit cu porci vii, carne și produse din carne se vor face controale în trafic în zonele de restricție.	Grafic controale în trafic , echipa mixta DSVSA Bacau, IPJ Bacau Hotararea nr. 830 /2016, cap.VI 6.4.a) 4	

Este obligatorie anuntarea imediata a oricarui caz de imbolnavire sau moarte in randul porcinelor si reprezinta un avantaj in controlul si eradicarea Pestei Porcine Africane.

Animalele moarte sau ucise ca urmare a Pestei Porcine Africane vor fi despagubite in conformitate cu HG 1214/2009. Pesta Porcina Africana nu se transmite la om, nu este o zoonoza dar impactul economic si social este major.

Prezentul plan poate suferi modificari in functie de evolutia epidemiologica a bolii.